

老兵搭档创业20年 老行当闯进新赛道

退役军人姜国明、文小洪扎根长沙县黄花镇20年,以科创引领企业实现迭代升级

长沙晚报4月23日讯(全媒体记者 吴鑫 通讯员 吴婉沁)两名退役老兵创办农机零部件生产厂,二十年来一路向先进制造业迈进,最终将企业打造成国家高新技术企业、湖南省专精特新中小企业、长沙市创新型中小企业。近日,记者来到长沙县黄花工业园的长沙众一工程机械制造有限公司(简称众一机械),企业创始人姜国明、文小洪分享了他们组队“打怪升级”的经验。他们告诉记者,及时切换科技创新的赛道,加快向高端化、智能化、绿色化发展,传统产业也能旧貌换新颜。

选对赛道和伙伴很重要

走进众一机械厂内,智能数控生产线运转繁忙,一个个直径约五六十厘米的不锈钢圆环被送进机械化操作箱,经过钻孔、拆洗、焊接,换上了一层银色“外衣”。“这就是圆环本身的样子。”指着墙角一堆“黑家伙”,姜国明说,“别看不起眼,经过PECVD薄膜生长工艺镀膜后,它们就变成了锂电、光伏产品的重要零部件。”

虽然能把产品的技术原理讲得清清楚楚,但姜国明并非专业出身,对此,他总结出“制胜法宝”：“选对赛道和创业伙伴很重要！”

文小洪就是姜国明的创业伙伴。1989年,俩人一起从部队退役,又一起进入一家机械制造国企工作,姜国明有管理决策能力,文小洪能动手制造生产。2003年,在当时国企改革背景下,他们一拍即合,带领一部分下岗职工

创业,走向市场。

从农机部件,到小汽车零部件,再到工程机械制造,二十年间,众一机械一直瞄准市场发展趋势一路转型,上游客户从农户、企业再到大型国企,企业年产值从几十万元增至6000万元,今年还先后获评长沙市创新型中小企业、湖南省专精特新中小企业。

以科创引领企业升级

2018年,新能源热潮席卷而来,姜国明和文小洪又一次尝试全新赛道,以科技创新引领企业升级,投入千万元打造光伏设备智能生产线。

针对技术难题,文小洪作为技术板块的领队,带领技术团队不断钻研工艺技术,新品产出一批就送到专业机构试用检测一批,最终形成了一套企业标准,并按照该标准投入生产。

“我们按照行业企业标准生产出的回转窑,相比传统固定窑燃烧更精细、便捷、高效,能将配料燃烧到只有0.8毫米。”文小洪说,随着回转窑生产工艺技术日趋成熟,公司订单不断。

同时,众一机械在智能制造上持续升级,以PECVD薄膜产品为例,采用智能制造模式后,工厂加工效率较人工生产提升6倍,从原有的一人一机到一人多机,综合生产效率提升40%~50%,运营成本降低20%。

今年,众一机械正着手向半导体和锂电方向发力,扩展业务市场,目前已投入建设更



姜国明(左)和文小洪在车间检查调度生产情况。企业供图

加高端智能的生产车间,推出了以PECVD为主的薄膜系列设备部件,下一步将专注于锂电、核电、窑炉产品的提级升级和半导体设备的零部件生产,增添企业高质量发展新动力。

政企双向奔赴实现共赢

“黄花镇对我们的支持很大,我们的成长离不开他们培育的‘沃土’。”姜国明说,黄花镇全方位推动惠企政策落实落地,让企业能一心一意谋发展,在一次次科技创新、迭代升级过程中,企业获得的帮扶力度也持续加大。

另一方面,众一机械也积极回馈当地,助力发展,不仅成了当地的税收贡献明星,还在解决就业岗位等方面做出努力。

据了解,黄花镇被誉为“中部第一镇”,退役军人在发展中发挥了重要作用,众一机械的人才队伍也展现出这样的特点。

“我们公司接近三分之一的员工是退役军人。”姜国明说,退役军人始终是公司生产线上的主力军,目前公司近百名在岗员工中,退役军人有20余人,从公司退休的退役军人共有24人。同时,公司还积极招录再就业及本地人员,采用复合型人才培养模式,让他们持续在智能制造领域贡献力量。



五一商圈举行突发事件快速处置应急演练 游客“晕倒”,数分钟之内得到紧急救治



4月23日上午,天心区五一商圈突发事件快速处置应急演练在黄兴广场举行。



防暴事件快速处置应急演练。均为长沙晚报全媒体记者 邹麟摄

长沙晚报4月23日讯(全媒体记者 洪虹 通讯员 苏雷)“这里有游客晕倒了,快来人帮忙!”23日上午,五一商圈,一位游客突发不适“晕倒”在黄兴广场。商圈执勤特警与社区卫生服务中心及时启动医疗救援应急响应,数分钟之内,游客得到紧急救治。

所幸,这是天心区五一商圈开展的突发事件快速处置应急演练活动。此次演练充分利用五一商圈综合指挥调度系统,针对商圈内防暴、消防救援、医疗急救等突发事件做出完善的安全防控和应急工作措施,提升城市治理能力和管理水平,保障市民游客“五一”假期安全游玩。

演练由天心区人民政府主办,天心区卫生健康局、天心区五一商圈管理委员会、天心公安分局、天心区消防救援大队共同承办,长沙市公安局特警支队、长沙市公安局治安支队、天心区委政法委、天心区应急管理局、坡子街街道办事处、坡子街派出所、长沙市蓝天应急救援服务中心共同协办。

市公安局特警支队女子特警大队的超燃表演拉开演练序幕,她们专业化、标准化的实战技巧,展现了巾帼不让须眉的英姿。天心区坡子街派出所副所长曾龙为8位雷锋义警代表授予警棍。随后,天心区委常委、政法委书记孙泉在台上宣布应急演练正式开始,公安、卫健及消防部门整装待发。

在模拟应对持刀可疑人员伤害群众事件时,五一商圈管委会调

由党员干部、综治网格员、保安员等组成的雷锋义警、商圈勤务保安配合公安部门,协助疏散游客,分小组协同制服了犯罪嫌疑人。

消防火灾事故演练环节,只见广场某处冒出的火焰持续威胁着附近关键设备,指挥中心第一时间通过设备对讲,迅速调动商圈消防队伍到场处置。其间,各部门人员密切配合,进行了完善的火灾扑救工作,展现了消防队伍的过硬素质。

“五一”期间我们会加大警力部署,加强商圈内巡逻,同时也会为市民游客提供力所能及的服务。”市公安局特警支队女子特警大队副大队长周伟介绍,大队队员假日期间将全员上岗,为来到长沙的游客做好安全保障和服务工作。

“本次演练高效应对急救、防暴、消防突发事件,演练组织安排周密,‘以练代战’充分展示了五一商圈应急救援队伍共同护航‘五一’假期的有力保障和坚定决心,全力以赴守护市民游客平安和城市安全运行。”模拟演练结束,天心区委常委、常务副区长张浩平对演练活动作出点评,要求始终坚持“安全第一,预防为主,综合治理”的方针,以数字化、智能化手段提升商圈安全管理治理水平,全面筑牢安全防线。

现场还特别设置了“火灾逃生体验馆”、急救培训以及应急知识展板,吸引了不少市民参与互动体验。



扫二维码 看辣视频

望城面向全球征集长沙大舞台概念方案 最高奖金两百万元

长沙晚报4月23日讯(全媒体记者 朱华)23日,长沙市望城区启动长沙大舞台(大泽湖体育馆)概念方案国际征集活动,向国内外优秀设计机构征集具有前瞻性、创新性、可实施的设计方案。其中,一等奖征集补偿费为200万元,二等奖为50万元/家,三等奖为30万元/家,入围单位可获10万元/家。

长沙大舞台(大泽湖体育馆)项目位于湖南省长沙市望城区大泽湖片区,项目总占地面积122.26亩,建筑面积约11.8万平方米,西侧为城市主干道环湖路,东侧为2841亩大泽湖近自然湿地公园,距离地铁4号线北延线吴家冲路站直线距离约0.7千米,预计2027年建成投运。

项目定位为环境优美、功

能齐全、理念先进的国际赛事中心、国际文化休闲娱乐中心、时尚体育运动中心、城市生态体育公园,拟打造华中地区规模最大的综合体育馆(18000座席)。项目建成后将成为全市及全省演绎活动、赛事活动中心,吸引省内外地人群前来观演观赏、沉浸体验;提升城市功能品质,满足全民健身需求,为青少年、城市居民提供文体休闲与培训的活动载体,同时将推动长沙体育事业、体育产业及文娱市场高质量发展,预计每年将带来数十场各类各级别演艺赛事文化活动,直接带动300~400个就业岗位,提供专业体育服务3000~5000人次,日常体育服务数十万人次,为各相关行业带来千万级附加消费。

55年房龄的老旧危房被拆除重建 居民的忧心终于变安心

长沙晚报4月23日讯(全媒体记者 颜家文 通讯员 罗灵子)“以前总担心这个危房倒塌,现在终于心安了!”4月23日,随着芙蓉区韭菜园街道桐荫里社区的桐荫里90号D级危房顺利拆除倒地,居民的“忧心”终于变成了“安心”。

桐荫里90号楼建于1969年,是一栋砖混结构房,距今已有55年历史。近年来,该楼房屋日益破旧不堪,并出现门窗无法对齐闭合、墙体开裂等险情。在2022年自建房安全“百日攻坚”专项整治行动中,桐荫里90号楼被鉴定为D级危房,解决老旧危房的安全问题迫在眉睫。

可是,该栋老旧危房处置却有“三大难”,一是统一思想难,二是产权确认难,三是动工施工难。面对三只“拦路虎”,街道社区没有退缩,立即开展排查工作,聚焦难点,有序推进危房重建进程。

首先是利益平衡难,重建思路“众口难调”。前期走访发现,楼栋业主人想加固有人想重建,有的业主经济困难对

于搬出有疑虑,疏通这一关键“堵点”是首要任务。2022年7月至8月,社区工作人员通过分组入户,点对点联系业主,宣传政策,一个月内就实现了人员全部搬离,通过几次业主大会,业主逐渐统一思想,确认重建危房。

老旧危房建于几十年前,当时的业主、主管单位几经变迁,导致产权人确认难,处置期限拉长。就此,街道、社区、施工单位通力协作,对接长沙市饮食公司、芙蓉区国资中心,逐步完善所有业主房产信息、现使用情况。另外就是动土施工难,桐荫里90号地处中心老旧小区,拆除重建对周边居民群众有一定影响,且危房屋主普遍经济条件差,就此,街道及社区协助业主申请危房搬离过渡费,缓解压力,并与周边楼栋居民及早进行沟通对接,提前打好重建的群众基础。

据介绍,按照重建工作计划表,业主将在今年12月底回迁,原址重建进入倒计时,业主回家的日子更近了。

成年人要接种哪些疫苗 天心区推出长沙首本接种指南

长沙晚报4月23日讯(全媒体记者 洪虹 通讯员 谭昌盛)疫苗并非儿童专利,成人免疫同样不容忽。4月23日,第38个“全国儿童预防接种日”即将来临之际,天心区在长沙理工大学金盆岭校区举办宣传教育活动,向全社会发出“共同行动,接种疫苗,为全生命周期护航”的倡议,并在长沙率先推出《成年人疫苗接种指南》,成年人应该认真核查是否漏种的5大类11种疫苗、相关疫苗接种信息一目了然。

都会担心会不会有问题,但往往忽视自己也应该打疫苗。事实上,很多病毒不光是危害儿童,对成年人的杀伤力可能更大,如果不及及时接种疫苗,感染病毒甚至会有致死风险。

成年人该接种哪些疫苗?什么时候接种比较科学?天心区哪些地方可以实现疫苗接种?翻开《成年人疫苗接种指南》,成年人应该认真核查是否漏种的5大类11种疫苗、相关疫苗接种信息一目了然。

成年人该认真核查是否漏种的5大类11种疫苗

- 1.因年代原因,从未接种或已过保护期,目前还有接种意义的疫苗:乙肝疫苗、甲肝疫苗、戊肝疫苗、麻腮风疫苗、水痘疫苗;
- 2.预防宫颈癌的疫苗:HPV疫苗;
- 3.每年高发疾病需要接种的疫苗:流感疫苗;
- 4.上了年纪免疫力下降需要接种的疫苗:肺炎疫苗、带状疱疹疫苗;
- 5.面对突发状况需要接种的疫苗:狂犬病疫苗、破伤风疫苗。

开福区设首个警网融合楼宇调解工作室

民警律师心理师组团上楼,矛盾纠纷“不下楼”

长沙晚报4月23日讯(全媒体记者 李卓)俗话说,有人的地方就有江湖,有江湖就有恩怨。一栋商务楼宇里动辄聚集数十家企业、逾千员工,如何让楼宇这一“垂直的江湖”里“恩怨”不结梁子?

社区民警、金牌心理咨询师、资深律师和社工组团当“和事佬”,把调解工作室开进楼宇,从情、理、法全方位送调解服务上楼!23日,开福区首个警网融合楼宇调解工作室在东风路街道精英路社区富民世界金融中心楼宇设立,以党建引领整合警务、司法和社会力量进网格、上楼宇,开展法律援助、矛盾调解、治安巡逻及反诈宣传,争取让矛盾纠纷“不下楼”。

作为开福区信创产业基地核心所在地,精英路社区辖区内楼宇林立、科创企业云集。其中,仅富民世界金融中心3栋楼宇就集聚了136家企业、5986名从业人员。而富民楼宇内的开福区信创产业基地功能中心,集聚飞腾信息、麒麟软件、戎腾网

络等13家头部研发企业。让楼宇企业内的民事纠纷调解“不下楼”,成为开福区优化营商环境的重要举措。

“很多小微企业没设法务部,甚至连长期法律顾问也没有,遇到纠纷往往不知从何调解。”富民T3写字楼一家科创企业负责人刘先生称,公司精力几乎都扑在研发和市场上,遇到突发纠纷,往往找律师太慢,公安、司法等部门也不知找谁家。东风路派出所精英路社区民警李栋告诉记者,以其处警经验看,楼宇内民事纠纷50%集中在结算、劳资问题,往往事小却很折腾,单靠某一个部门很难迅速、高效化解在萌芽阶段。小纠纷不及时调解,酿成“民转刑”或告上法庭,不仅增加诉累还会加剧社会危害。

开福区在全省首创的信访积案化解第三方调研工作法,给楼宇纠纷调解“不下楼”带来了启发。今年以来,精英路社区党委与辖区派出所、司法所、律所等多方合作,尝试合力将调解和警务服务送“上楼”。

今年,杨某承包了精英路社区辖区一楼宇电梯项目,转包给艾某施工,开工前艾某却坐地起价,导致工期延误。杨某于是拖欠工程款报复艾某,艾某则以断电手段索款。两人“扯皮”,却殃及整栋楼,引发警情。社区党委召集各方会商,由派出所主持,司法所调解,资深律师以第三方立场居中普法,最后双方握手言和,现场对账,杨某承诺三日内付清欠款,化解了矛盾。

警网融合楼宇调解工作室就是这一调解经验的升级版,不仅常驻公安、司法、律师和社工,还将心理咨询师和网格内的社会贤达、道德模范也吸纳组团。

“社会问题都是人的问题,而人的问题往往是‘心’的问题。”“湖南好人”、国家二级心理咨询师张明香是开福区信访积案化解第三方调研工作组成员,此次也成为调解工作室成员。她表示,楼宇内企业高素质人群密集,维权意识强,心理咨询师介入纠纷调解,更有助于和纠纷双方共情,带来尊重感,推动矛盾化解。

同成通 分类信息 生活资讯全搜索 为商圈安全护航

QQ办理 微信办理 星收报(付款)

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

公告声明

湖南“代”房地产开发有限公司 遗失湖南省长沙市开福区福元西路五矿·沁园金城15栋106房栋证1本,证号:(2018)0028952, 声明作废。

郴州伟华装饰工程有限公司 遗失资兴市人民法院开具的湖南省非税收入一般缴款书2份,票据湘财通字(2020),票据号码:No.3489585271,金额3936元;票据湘财通字(2021),票据号码:No.4593004937,金额3936元。声明作废。

长沙市岳麓区贝铃幼儿园 遗失由长沙市岳麓区民政局2007年4月20日核发的代码524301046616501666号民办非企业单位登记证书(副本),声明作废。

遗失声明

湖南“代”房地产开发有限公司 遗失湖南省长沙市开福区福元西路五矿·沁园金城15栋106房栋证1本,证号:(2018)0028952, 声明作废。

长沙市第二社会福利院 不慎遗失3张湖南省非税收入一般缴款书(票号:No.4973707546, No.4973753913, No.4973753921), 声明作废。

共青团雨花区委员会机关工会委员会 遗失中国人民银行长沙中心支行核发的开户许可证,核准号J5510056729902, 声明作废。

下列证件声明作废

- 彭谦遗失 430102197003283027 44号残疾证, 声明作废。
- 吴小平(身份证号:430102195602130517) 遗失湖南省旺旺医院 开具的住院医疗票据2份, 票据号码:30868712, 44197390 金额 25488.87 元, 13921.27 元, 声明作废。
- 张莉遗失 430105195504170020 二代居民身份证, 声明作废。
- 父亲龙阳与母亲廖婷不慎遗失 儿子廖耀南中南大学湘雅三医院 出生医学证明, 编号: T430607475, 声明作废。
- 父亲严干清与母亲龙海艳不慎遗失 儿子严熙熙望城区人民医院 出生医学证明, 编号: M430298495, 声明作废。
- 父亲李彦清与母亲龙海艳不慎遗失 儿子李彦清望城区人民医院 出生医学证明, 编号: 1430165870, 声明作废。
- 父亲肖林与母亲黄娟遗失 儿子肖沐瑞的长沙市妇幼保健院 出生医学证明, 编号: R430589736, 声明作废。
- 父亲伍鸿雁与母亲周牡丹遗失 儿子伍非和女儿伍凡冷水江市人民医院 出生医学证明, 编号: Q430323439, 伍凡: Q430323440, 声明作废。